



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 95

13 июля 1943 г., вторник

№ 95

НА КРАСНОАРМЕЙСКИХ МИТИНГАХ

ВОДУШЕВЛЕННЫ СТОЙКОСТЬЮ НАШИХ ВОИНОВ

На митинге в подразделении гвардии капитана Егорова, посвященном ожесточенным боям на Орловско-Курском и Белгородском направлениях, бойцы и командиры единодушно отметили стойкость наших воинов, преградивших своей грудью дорогу немецким «тиграм».

На новые авантюры и трюки гитлеровских порабощителей гвардейцы нашего подразделения ответят боевыми делами, отличным овладением своим грозным оружием. По первому зову нашей матери-Родины мы готовы вновь встретиться с немецкими оккупантами и нанести врагу сокрушительный удар.

Гвардии младший сержант
Е. МИНУХИН.

Прямой наводкой громить врага

10 июля в подразделении гвардии капитана Березенко состоялся митинг, посвященный последним боям на фронте Отечественной войны. Открывая митинг, тов. Аксенов рассказал о стойкости воинов Красной Армии, успешно отражающих на Орловско-Курском и Белгородском направлениях генеральное наступление немецко-фашистских войск.

Затем выступил гвардии красноармеец комсомолец Деданов. Он заявил:

— Сейчас мы готовимся к решающим боям. Наша задача — еще выше поднять дисциплину, в совершенстве овладеть своим оружием и нанести смертельный удар по фашистам.

Гвардии старший лейтенант Азаркин остановился на авангардной роли советской артиллерии в борьбе с вражескими танками. «Эти бои», — подчеркнул тов. Азаркин, — требуют от артиллеристов высокого воинского мастерства, особенно в стрельбе прямой наводкой. Мы должны учесть это и все время использовать для учебы».

Гвардии сержант
С. ПРОХОРОВ.

МЫ ГОТОВЫ К БОЮ

В подразделении, где командиром гвардии капитан Парьянов, состоялся митинг. С кратким сообщением о развернувшихся жестоких боях на Орловско-Курском и Белгородском направлениях выступил т. Альперович.

В ярких и патристических выступлениях гвардейцы старший сержант орденосец Мозговой, красноармеец Билык и Джунусов, старший сержант Галков выразили свое восхищение и гордость доблестью и мужеством советских воинов, стойко сдерживающих яростный натиск врага, и свою готовность по первому призыву Родины обрушиться на фашистских захватчиков.

— Мы ждем только команды. Наши люди готовы хоть сейчас ринуться в бой. Мы научились бить врага и пойдем вперед, к победе!

Гвардии красноармеец
А. ПЕРЛИМОВ.



Герои-танкисты нашего подразделения: гвардии старший сержант Д. С. АНДРИЯЩЕНКО — награжденный орденом Красной Звезды и медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги»; гвардии старший сержант М. П. ФОМИЧЕВ — награжденный орденом Красного Знамени и двумя медалями «За отвагу»; гвардии сержант В. Л. БАРДАКОВ — награжденный орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу».

Фото гвардии лейтенанта Н. Кубеева.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА НАШЕГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

11 июля состоялось собрание партийного актива подразделения. Партийный актив обсудил вопрос: «О состоянии партийно-политической работы и очерченных задачах партийных организаций» и принял по этому вопросу развернутое решение.

В прениях по докладу выступило 14 товарищей — партийных работников, командиров и агитаторов. В докладе и прениях резкой критике были подвергнуты недостатки в партийно-политической работе.

Партийный актив послал приветствие Московскому Областному и Городскому комитетам ВКП(б).

С большим подъемом партийный актив послал приветствие Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

С ТРИБУНЫ ПАРТАКТИВА

Каждый коммунист имеет партийное поручение

(Из выступления парторга — гвардии ефрейтора БАРГРЕЕВА).

— Я хочу рассказать о том, как работает наша парторганизация над повышением авангардной роли коммунистов.

Раньше не все коммунисты имели партийные поручения, а сейчас каждый из них имеет конкретное задание. Например, ездовой Голяков стал работать агитатором, Пальцев — председателем товарищеского суда. Наша задача — привлечь как можно больше коммунистов к активной политикомассовой работе.

Регулярно у нас проводятся занятия с молодыми коммунистами по изучению устава ВКП(б). Но мы еще недостаточно работаем над повышением идейно-политического уровня коммунистов.

Все еще имеются случаи нарушения коммунистами и комсомольцами воинской дисциплины. Бойцы Чилдыркин, Серебров получили замечания от командира. Мы обсудили их проступки, поговорили с ними. Это помогло. Сейчас Чилдыркин и Серебров стали подтянутыми, дисциплинированными бойцами.

Большую помощь в работе парторганизации оказывает наш командир подразделения т. Чубаров.

ЗАЛОГ УСПЕХА В БОЮ

(Из выступления агитатора — гвардии красноармейца ПОКИДЫШЕВА)

— Агитатор должен помнить: его место там, где идет обсуждение какого-то спорного вопроса, где читают полученные письма, — везде, где нужно авторитетное, веское слово политически грамотного человека.

Всем интересуются бойцы: книгами, лекциями, статьями. Десятки вопросов вышлепывают из самой жизни отделения и взвода. Откликнуться на них — долг агитатора.

Недавно показали нам кинокартину «Александр Невский». Фильм взволновал бойцов. И когда я провел беседу о героическом прошлом русского народа — она привлекла всех и слушалась с огромным вниманием.

Все наши агитаторы — активные корреспонденты «Боевого листка». Это необходимо, так как выступление в «Боевом листке» — это выступление перед всей ротой. А агитатор должен использовать эту трибуну.

Есть у нас недостатки. Причина многих та, что командир не ставит своевременно агитатора в известность об очередном задании, а тот не успевает подготовиться. А ведь агитатор во многом может помочь выполнению боевого приказа.

Важно, чтобы агитатор чувствовал свою личную ответственность за все. У нас это чувство есть и в этом залог успеха в работе.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за
12 июля

12 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Особенно упорные бои шли на Белгородском направлении.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 122 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 18 немецких самолетов.

По уточненным данным за 11 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит не 31 немецкий самолет, а 71 самолет противника.

На Орловско-Курском направлении наши части отражали атаки противника. Атаки противника вел не столь крупными силами, как это было в предыдущие дни.

За 7 дней напряженных боев гитлеровцы понесли большие потери. Отчаявшись прорвать советскую оборону, сегодня немцы стремились улучшить свои позиции на отдельных участках фронта. На одном участке пехота и танки противника несколько раз переходили в атаки, но последовавшим затем контрударом советских бойцов немцы были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено до 1000 вражеских солдат и офицеров, 17 танков, 6 орудий, 25 пулеметов и минометная батарея противника.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Танки и пехота противника, поддерживаемые артиллерией и авиацией, в течение дня неоднократно атаковали наши позиции. Не добившись успеха на одном участке, немцы перенесли удары на другой. Однако все вражеские атаки потерпели неудачу. Подразделение, под командованием гвардии капитана тов. Доденко, отразило 2 ожесточенные атаки немцев и истребило свыше батальона гитлеровцев. И-ская танковая часть нанесла внезапный фланговый удар по наступающему врагу и уничтожила 46 немецких танков. До полка немецкой пехоты и 300 танков атаковали позиции, которые оборонял батальон, где командиром гвардии капитан тов. Бельгин. В течение 12 часов гвардейцы отражали атаки гитлеровцев. Потеряв 15 танков и свыше 500 солдат и офицеров, противник был вынужден отступить. Экипаж танка под командованием лейтенанта т. Бутенко подожог 1 танк и тараном вывел из строя еще 2 танка противника. На минах, установленных саперами подразделения, где командиром т. Пичар, за 2 дня подорвались 8 немецких танков.

Мсти врагу, как гвардеец Василий Иванов!

БОГАТО жила семья Ивановых до войны. Депутат сельсовета Василий Иванов работал десятником на строительстве МТС. Жена его была лучшей стахановкой в колхозе. Дочь окончила десятилетку и педагогические курсы. Год учительствовал.

Так было до войны.

Напали немцы. Отставив родину ушел ветеран двух войн—Василий Иванов.

Бешеный враг захватил село, в котором жила семья Иванова. Дочь и жена его оказались в фашистском плену. Год и три месяца были они под немецким сапогом.

Но пришел час—и с друзьями-гвардейцами пришел в родное село Василий Иванов. Больше 200 немцев

истребил он пулей, гранатой и штыком, пробивая путь к родному дому. Он освободил свою семью.

Героически дрался Иванов и командир дал ему отпуск домой.

Страшную боль о зверствах немцев рассказали ему жена и дочь.

Гвардии старший сержант Иванов вернулся в роту. Его окружили бойцы. Им передал он рассказы освобожденных людей.

— 200 немцев убил я, освобождая свою семью, а душа попрежнему горит ненавистью. И пока дышу я, а рука винтовку держит—буду мстить немцу.

Гвардеец, учись у орденосца Иванова ненавидеть и мстить врагу!

В ПАРТИЮ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Лучшие разведчики, проявившие себя в боях за Родину, приняты в ряды ВКП(б).

Гвардии красноармеец Федор Морозов служит примером в овладении боевой учебой. Он добросовестно и аккуратно выполняет обязанности агитатора взвода.

Организация ВЛКСМ передала в партию Н. Воробьева. Этот товарищ за свое энергичное отношение к учебе неоднократно отмечается командиром. Хороший разведчик, Воробьев имеет на своем свайперском счету 5 истребленных фрицев.

В члены ВКП(б) приняты—лучший агитатор подразделения Н. Дорофеев, прошедший в огне отечественной войны большую путь от комсомольца до члена партии, и гвардии младший сержант А. Суртаев, награжденный орденом Красной Звезды. Тов. Суртаев умело руководит своим отделением, установил в нем строгий порядок. Его бойцы идут первыми на боевых стрельбах и по дисциплине. Суртаев—пример командира-коммуниста, отца и друга бойцов.

Гвардии старший сержант
И. ЮСУПОВ.

За рубежом

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 10 июля. Официально сообщается, что вооруженные силы союзников под командованием генерала Эйзенхауэра ранним утром 10 июля начали операцию по высадке в Сицилии.

Алжирское радио сообщило, что высадка войск союзников была произведена в хорошую погоду и что германская и итальянская авиация оказывают ожесточенное сопротивление.

Высадка войск союзников произведена в скалистой западной оконечности Сицилии.

ЛОНДОН, 10 июля. Агентство Рейтер передает официальное сообщение из Кайры о том, что американские тяжелые бомбардировщики полностью уничтожили главный штаб обороны вооруженных сил стран оси на Сицилии.

ЛОНДОН, 12 июля. Агентство Рейтер передает сообщение штаба союзников о том, что войска союзников, высадившиеся на Сицилию, заняли Сиракузы, Аволу, Ликату, а также Пончаллу. При этом взято в плен 2000 неприятельских солдат и офицеров.

В высадке десанта на Сицилию принимало участие более 2000 судов.

Три сицилийских аэродрома находятся в руках союзников. Американские и английские десантные части установили связь с парашютными войсками, сброшенными в нескольких пунктах Сицилии в ночь на 10 июля и днем 10 июля.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

ДВЕ СЕМЬИ ВАСИЛИЯ ИВАНОВА

Две семьи у гвардии старшего сержанта Иванова. Первая—это боевой гвардейский взвод.

Если бы спросили у него месяцев пять назад: «Где ваша семья?», он бы ответил коротко: «Пойдемте в блиндаж, познакомясь»...

— А жена где?

— Жена? Наши жены—ружья заряжены.

Что он мог ответить? Да, Иванов горячо любил свой взвод, славных боевых друзей: сержанта Васильева, младших сержантов Старикова и Клишкова.

Многому научил их старый солдат, воевавший еще под знаменами генерала Брусилова в рядах лейб-гвардии Имайловского полка. Он обучил их смелости—недаром орден Красного Знамени на его богатой груди.

Но была у Иванова вторая семья—жена и дочь. Любимые, самые близкие люди. Что мог сказать он о них? Немцы захватили Демянск и с тех пор не радовала Иванова почта теплыми письмами из родного села.

Только крепче стискивал зубы старый солдат и шел со своей фронтовой семьей на немца.

Он не ждал, оставив руки, часа освобождения родных мест—он сам их освобождал. И час пришел.

8 июня было самым радостным днем в жизни старого солдата. Он вошел в родной дом, воин-освободитель, и на шею к нему бросилась жена.

— Папа,—вскрикнула дочь.—Папа!

Простая слеза солдата—в такую минуту грех не заплакать.

Страшную боль о жизни под немцем поведали ему дочь и жена. Виселица, пуля, плеть и голод...

— А брата твоего угнали в рабство в Германию,—сказала жена.—Он, Вася, многих угнали!

— Не плачь, жена! Всех освободим, за все заплатим немцу!

— Скорее, родной. Тяжело под немцем и день прожить. Скорее.

... Готовится к боям гвардейская семья Иванова.

— Мы придем!—говорят гвардейцы,—мы освободим нашу землю!

Гвардии старший лейтенант
М. ВАЖЕНИН.

Тебя ждут, воин-освободитель!

Ты идешь, товарищ, по освобожденной земле. Здесь был немец, здесь он жег, грабил, насиловал. Но ты пришел и убил немца. Убил убийцу.

Тысячи жителей нашего района вызволили из немецкого рабства гвардейцы за полтора года боев. И везде, в каждом селе кипит возрожденная советская жизнь.

Всего четыре месяца прошло с того дня, когда семья гвардии старшего сержанта Иванова была освобождена из немецкого плена, а сегодня его жена с гордостью показывает свою трудовую книжку—85 с половиной трудов дней выработала она за два последних месяца. А его сестра со своей 13-летней дочкой Зиной за то же время выработала 90 трудовых.

Вене Васильеву—15 лет. Он помнит, как к его дому с горячим автоматом подошел Лев Болгов—герой-москвич.

— Здорово, парены! Куда немцы скрылись?—спросил он и пошел вместе с Веней к скрытым блиндажам. Веня помнит этого героя и во всем подражает ему.

Он—молодой герой трудового фронта, выработал почти по два трудов дня в день.

Возращаются к жизни освобожденные села. Но еще много сел под немецким сапогом. Советские люди ждут тебя, гвардеец. Готовься к боям, чтобы вернуть им счастье.

Председатель И-ского сельсовета
Ленинградской области
М. ЧЕРНЯЕВ.



Ростов на Дону. Здание тюрьмы, в камерах которой немцы сожгли замученных ими советских граждан.

НЕМЕЦ ХУЖЕ ЗВЕРЯ

Год и три месяца жили мы в деревне, занятой немцами. Страшное это было время.

Сентябрьским утром вошли к нам немцы. Сразу метнулись по хатам. Они не кричали, что им подать—они все брали сами. В первый же день мы остались без коровы, без свиней и кур.

В январе пошли шарить по амбарам и подпольям. Взяли все—до последней картошки, до зернышка подмели. Мы остались без хлеба.

— Хотите есть?—сказал командант.—Хорошо!..

На следующее утро погнали нас рыть траншеи. Лопаты валялись из рук от голода и обиды. Рядом гулял немец-надсмотрщик с палкой. Замедлишь работу—бьют. И бил он нещадно.

А вечером дадут баланду из картофельной шелухи и 200

граммов тухлого пропелесневшего хлеба.

— Ешь, русская свинья!—говорил каждый раз повар.

— Мы все организуем!—кричали нам немцы и организовали три бригады. Одна рыла могилы, другая подкапывала трупы, третья зарывала.

Как и мы не умерли от голода—не знаю. А очень многие не дожили до счастливого часа освобождения.

Если бы только голод!.. Посреди села стояла виселица. Она никогда не пустовала.

Однажды повесили 29-летнюю женщину за то, что она отказалась быть наложницей команданта. Рядом повесили ее 9-летнего сына, выколов ему глаза перед казнью.

Ни одного тулупа, ни одной пары валенок не осталось в деревне. Все немцы взяли. Однажды пришли к нам от ко-

манданта. Кулаком по лицу ударили мать, потом меня. Ударом свалили на пол и стаскивал с ног валенки.

— Походишь босой! Ты—русская баба!

Хуже было с тетей Тоней. В полутора километрах от деревни повстречали ее немцы.

— Снимай валенки!

Сняла. Иначе пулю в лоб. И по сорокаградусному морозу бежала потом домой. А немцы хохотали влед.

Горе девушке, которая попала немцу. Сколько молодых жизней искали они!

При встрече нового года в деревне Речка немцы согнали всех девушек, которые не успели спрятаться. Спавали их водкой, а тем, кто не пил, кололи груди иголками, вырывали ногти, ломали руки.

В ту же ночь немецкий офицер поймал пробегавшую по улице Раю С. На третий день труп Раю, с обкусанными губа-

ми и пальцами, с пучком волос в руке, нашли в бане.

Потом началось самое страшное—стали угонять в немецкое рабство целые деревни. Матерей отрывали от детей и увозили.

Великий стон и плач стоял над землей. Угнали в Германию и моего дядю. А деревню сожгли до тла.

Но настал час. Пришли мы—освободители наши. Вместе с вами пришел мой отец.

Родные, хорошие! Разве передать радость того дня? Нет, таких слов не придумали.

Помню, прежде, когда еще не пришел к нам немец, некоторые говорили: «Ничего, немцы хотя и враги, но тоже люди».

Нет, нет! Не люди немцы. Они даже не звери—зверь не так жесток. Немец хуже зверя. И если вам дорога жизнь вашей семьи—бейте немца нещадно. Бейте, как моя гордость—мой отец.

Дочь гвардии старшего сержанта Иванова—
Надя ИВАНОВА.